Муниципальное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Тавла» - Средняя общеобразовательная школа №17» г.о. Саранск







Учитель Года России – 20<u>22</u>

27 сентября в Тюмени на площадке гимназии № 16 объявлены имена 15 лауреатов



Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2022», одним из них стала

МАКАРОВА ЕВГЕНИЯ СЕРГЕЕВНА,

учитель русского языка и литературы МОУ «Центр образования «Тавла» –

Средняя общеобразовательная школа № 17».

Лауреатам конкурса предстоят испытания

второго тура: каждый из них проведет мастеркласс, на котором продемонстрирует персональные профессиональные техники, имеющие практическую эффективность. Затем участникам предстоит пройти испытание в формате пресс-конференции, на которой «Вопрос учителю года» конкурсантам зададут ученики, родители, представители СМИ, профессиональной общественности.

По итогам второго тура будут определены пять призеров, которые отправятся в Москву и 3 октября примут участие в третьем туре заключительного этапа.

Имя победителя

Всероссийского конкурса «Учитель года России — 2022», обладателя главного приза — «Большого хрустального пеликана», будет объявлено 5 октября. Традиционно завершит программу конкурса торжественный концерт, посвященный Международному дню учителя, который пройдет в Государственном Кремлевском дворце.

Созвездие «Тавлия»

Всю неделю, с 19 по 23 сентября, в нашей школе проходил отборочный этап школьного творческого конкурса «Созвездие «Тавлия»». В конкурсе приняли участие талантливые ученики 1-11

классов в различных номинациях — вокал, хореография, ораторское искусство,

художественное слово, игра на музыкальных инструментах, в разных возрастных категориях. Ребята с энтузиазмом



продемонстрировали своё мастерство, порадовали зрителей яркими костюмами и приятно удивили всеми красками танцевального искусства.

Раскрытие детских талантов даёт энергию, развивает творческий подход во всех сферах жизни. Именно для этого и проводятся в школе конкуры талантов, где каждый ребёнок может показать свои способности.

Финал конкурса состоится 5 октября, на концерте в честь Дня Учителя.

День пожилых людей

26 сентября состоялось четвертое внеурочное занятие «Разговоры о важном» на тему «День пожилых людей».

1 октября – весь мир празднует Международный день пожилых людей. Пожилые люди – чьи-то мамы



и папы, бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки, проживающие долгую жизнь. Они все очень разные. Большинство из них объединяет желание жить, любить, растить детей и внуков.

Здоровое питание школьника



13 сентября ДЛЯ МОУ обучающихся «Центр образования Средняя «Тавла» общеобразовательная $N_{\underline{0}}$ 17» прошла школа лекция «Здоровое горячее питание школьника».

Лекцию о здоровом питании провела Бардина Лидия Дмитриевна, помощник санитарного врача по гигиеническому воспитанию.

Лидия Дмитриевна рассказала школьникам о том, что ежедневное здоровое горячее питание, организованное в школе, способствует хорошему

настроению, высокой

умственной



работоспособности, получению новых знаний, успешности, успеваемости, достижению новых свершений в физической культуре и спорте, защите организма от возбудителей инфекционных заболеваний, формированию правильно питаться и здоровых привычки пищевых предпочтений.

ПДД

Выходя на улицу, пользуясь транспортом, вы часто не придерживаетесь определенных правил безопасности. Главная цель этих правил охранить твою жизнь, юный школьник.

- 1. Наиболее опасны дорогах перекрестки, скоростные участки движения, ограниченной видимости, гололед.
- 2. Переходи дорогу, предварительно посмотрев в обе стороны _ сначала налево, потом направо.
- 3. На дорогу можно с тротуара только сойти, а не выбежать.
- 4. Не выбегай на дорогу из-за препятствия (стоящего у обочины транспорта, высокого сугроба). Водитель не успеет затормозить при твоем неожиданном появлении.
- 5. Ходи только по тротуару, если же тротуара нет и тебе приходится идти по обочине дороги, выбирай ту ее сторону, по которой машины идут тебе навстречу.
- 6. Без родителей улицу лучше всего переходить в группе пешеходов.

Интересные факты о школе:

Термин «школа» происходит от греческого «сколе» и на родном языке оно означает "досуг". Однако этот досуг не был праздным — он подразумевал философские беседы в свободное от работы время.

Самая первая официальная и государственная школа в России появилась при Петре I, была она для мальчиков 12-17 лет.

В 43 странах мира учебный год начинается 1 января, в 16 странах в марте. 1 сентября начинается учебный год в России и еще 122 странах.

В Чехии высшая отметка – «1», а низшая – «5». Во Франции вообще 20-ти бальная система отметок.

В 1565 г. Появился первый букварь для обучения первопечатником детей, изданный Иваном Федоровым.

В Японии учебный год длится с 1 апреля по 1 марта. Ребята отдыхают всего один месяц. Один месяц отдыхают также в Индонезии (в январе) и в Индии (в апреле). В Норвегии и Мозамбике каникулы длятся 2 месяца. В Аргентине, Эквадоре, Панаме, Сиднее каникулы 4 месяца.

Болдинская Осень

ОСЕНЬ. Отрывок

Унылая пора! Очей очарованье! Приятна мне твоя прощальная краса — Люблю я пышное природы увяданье, В багрец и в золото одетые леса,

В их сенях ветра шум и свежее дыханье, И мглой волнистою покрыты небеса, И редкий солниа луч, и первые морозы. И отдаленные седой зимы угрозы..

А.С. Пушкин



Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн: Вавилов Данила ученик 9 «А» класса Корреспонденты: Ерина Анна, Алексаткина Софья ученики 9 «А» класса. Отпечатано в типографии МОУ "ЦО "Тавла" – СОШ №17". Тираж: 80 экз